

## 聚焦州委十二屆六次全會

## 推進城鄉融合發展 扎實推動共同富裕

◎洛松拉姆 甘肅日報記者 馮麗娜 甘超

正值歲末，甘肅州以何種姿態迎接2024年？12月27日召開的州委十二屆六次全會給出了答案。

根據會議精神，我州各部門圍繞加快建設宜居宜業和美鄉村，積極推進以縣城為重要載體的新型城鎮化建設、主動促進城鄉資源要素均衡高效配置等話題談認識、話發展、講舉措、言落實。

## 為全面推進城鄉融合發展貢獻“三農”力量

州農牧農村局黨組書記、局長澤郎格西說，此次全會對學習運用“千萬工程”經驗，全面推進城鄉融合發展扎實推動共同富裕作出系統安排部署，全會作出的《決定》和州委書記沈陽的重要講話讓他對城鄉融合發展、共同富裕的深遠意義、总体要求、關鍵重點、目標任務、思路方法有了進一步的理解。

澤郎格西說，在下步工作中，全州農牧系統將圍繞健全鄉村產業體系，加快推進“三江六帶”現代農業產業帶和國家級牦牛產業集群建設，做深“土特產”文章，實施一批產業強鎮和“高原糧倉”項目，啟動“高原糧倉·百園創建”行動，積極創建一批省、州級現代農業園區，加快推進鄉村一二三產業融合，全力打造“有機之州”；圍繞扎實推進鄉村建設行動，充分學習運用“千萬工程”經

驗，扎實推進農村人居環境整治，深入實施鄉村振興“雙百工程”，努力爭創一批國家級和省級宜居宜業和美示範鄉村；圍繞促進農牧民群眾持續增收，實施農民增收促進行動，大力發展新型農村集體經濟，建設一批集體經濟強村，積極培育龍頭企業、農民專業合作社、家庭農場等新型農業經營主體，健全聯農帶農益農機制，促進小農戶和現代農業發展有機銜接；圍繞持續深化農業農村改革，穩慎推進農村宅基地制度改革，加強宅基地規範管理，制定農村宅基地範圍和面積標準；系統推動農業農村科技創新，健全土地流轉服務體系。

## 催生住房和城鄉建設新動力

州委十二屆六次全會結合甘肅實際，緊扣城鄉融合發展主題，提出了一系列思路、任務、舉措。州住房和城鄉建設局將怎樣結合實際，貫徹落實全會精神？

州住房和城鄉建設局黨組書記、局長譚成說，今年以來，全州住建系統堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指引，堅決貫徹省委戰略部署，緊扣州委總體工作格局，從聚焦基礎建設到聚焦城鄉規劃建設管理，從聚焦宜居安居到聚焦集鎮助企纾困再到聚焦行業安全，奮力書寫了全州城鄉建設高質量

發展“畫卷”，其中，在加快建築業發展方面，前三季度完成產值35億元，取得增速全省第一的好成績。

“州委十二屆六次全會是繼五次全會後，推動州委發展戰略走深走實的又一重大舉措，確立了目標任務和着力重點，站位高遠、指向精準。”譚成表示，州住房和城鄉建設局將把學習貫徹本次全會精神作為當前及今後一個時期的重要政治任務，立足部門職能，抓好貫徹落實。

## 探索城鄉融合發展的新路徑

“剛剛召開的州委十二屆六次全會，總結成績客觀實際，分析形勢精準透徹。”州發展改革委黨組書記周世武說，甘肅整體經濟持續向好，取得的成績來之不易，展現了州委強烈的政治擔當和駕馭複雜局面的高超能力。

周世武表示，在下步工作中，全州發改系統將堅持“項目為王”，強化經濟運行調度分析研判，搶抓中省政策紅利機遇期和窗口期，做好專項債、特別國債的爭取落地。同時，鑰定城鄉融合發展“兩步走”總體目標。全面推進以縣城為重要載體的新型城鎮化建設，將出台《甘肅州新型城鎮化空間布局發展規劃（2023—2025年）》規劃，扎實推進12個欠發達縣域托底性幫扶工作，做好高質

量發展綜合績效評價，探索城鄉融合發展新路徑。聚焦能源之州打造，持續發揮清潔能源產業主導作用，堅持多能互補發展，全力建設清潔能源基地，落實利益共享，為推動鄉村振興和共同富裕貢獻發力力量。

## 新擔當繪就高質量發展新藍圖

鄉縣委書記楊林說：“今年以來，鄉縣精準靶向‘怎麼說、怎麼辦、怎麼看’要求，以‘開局就是決戰、起步就是衝刺’的奮鬥姿態，以‘說干就干、干就干好’的務實作風，統籌謀劃推進‘3+1’重點工作，全力以赴拼經濟搞建設。GDP增速高於全省水平，一產、二產和工業增加值增速趕超目標，領跑全州。”

談到積極探索涉藏地區具有示范意義的共同富裕路徑時，楊林說，鄉縣將始終堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指引，學習貫徹黨的二十大精神、省州委代會及其系列全會精神，按照州委、州政府的安排部署，堅持鄉縣所能、群眾所盼、未來所向，舉全省之力以釘釘子精神推動共同富裕試驗區創建工作各項目標任務落實落地，勇闖新路，久久為功，為全州乃至涉藏地區推進共同富裕提供先行經驗，繪就鄉縣新時代新發展新征途的“幸福藍圖”。

## 中共甘肅州委十二屆六次全會舉行

(上接第一版)

全會指出，要堅持整體謀劃、協同推進，牢牢把握城鄉融合發展正確方向，樹立城鄉“一盤棋”理念，注重加強統籌謀劃和頂層設計，圍繞“興產業、活要素、優服務、強治理”，以縣城為基本單元，構建規劃布局、要素配置、產業發展、基礎設施、公共服務、生態保護等相互融合和協同發展的體制機制；堅持因地制宜、循序漸進，充分考慮不同縣城、鄉村發展階段、資源稟賦、地域特色，遵循經濟發展客觀規律，保持歷史耐心，制定實施差別化政策，持續用力、久久為功；堅持以人民為本、共建共享，牢固樹立以人民為中心的發展思想，充分尊重群眾意願，發揮群眾主體作用和首創精神，聚焦民生重大需求弱項、補短板、夯基礎，加快推進城鄉要素配置高質化、基本公共服務均等化、基礎設施一體化、治理體系現代化，讓全體城鄉居民共享改革發展成果；堅持守穩底線、防範風險，正確處理改革發展穩定關係，科學把握工作時序節奏，嚴格“三區三線”管控，守住土地公有制性質不改變、耕地紅線不突破、農民利益不受損底線，守住生態保護紅線，守住鄉村文化根脈，高度重視和有效防範處置各類

政治經濟社會風險；堅持積極探索、重點突破，強化改革的突破和先導作用，增強改革的系統性、整體性、協同性，在破除戶籍、土地、資本、公共服務等體制機制弊端方面主動作為、總結經驗、形成成果，為全面推進城鄉融合發展扎實推動共同富裕提供制度供給。

全會提出，到2027年，城鄉融合發展取得明顯成效，城鄉空間格局更加優化，縣城綜合承載能力明顯增強，宜居宜業和美鄉村建設取得標誌性成果；城鄉經濟循環更加暢通，城鄉融合發展體制機制初步建立，城鄉生產要素雙向自由流動制度性通道基本打通；城鄉公共服務更加優質，基本公共服務均等化水平穩步提高；城鄉居民收入更加均衡，城鄉發展差距和居民生活水平差距逐步縮小。到2035年，城鄉融合發展體制機制更加完善，城鄉區域發展更加協調更加平衡，城鄉居民生活品質大幅提升，各族群眾共同富裕取得更為明顯的實質性進展，各美其美、美美與共的城鄉共同體基本形成。

全會指出，要積極推進以縣城為重要載體的新型城鎮化建設，持續優化縣城發展空間，加快推進縣城有機更新，全面加強縣城產業發展，不斷優化縣城功

能品質，充分发挥縣城在城鄉融合發展中的關鍵支撐作用，提升縣城綜合承載能力和服務功能，增強對鄉村的輻射帶動能力。要加快建設宜居宜業和美鄉村，深入學習運用浙江“千萬工程”經驗，持續深化農業農村改革，加快健全鄉村產業體系，扎實推進鄉村建設行動，促進農牧民群眾持續穩定增收，加快推進鄉村全面振興。要主動促進城鄉資源要素均衡配置，堅持按實際管理服務人口規模配置公共資源，加強城鄉要素區域統籌，推動基本公共資源城鄉均等化，推進城鄉基礎設施一體化，不斷提高城鄉公共服務便利度和基礎設施完備程度。要全面提升城鄉基層治理體系和治理能力現代化水平，堅定鑄牢中華民族共同體意識，優化城鄉基層治理體系，築牢城鄉安全發展底線，加快形成縣鄉村聯動、共建共治共享的城鄉基層治理格局。

全會指出，必須統籌力量、整合資源，上下聯動、整體推進，為全面推進城鄉融合發展扎實推動共同富裕提供保障。要健全組織領導體系，持續深化改革開放，堅持試驗示范引領，調動各方力量參與，進一步細化目標任務、工作舉措，把“任務書”變成“施工圖”。全會強調，深入學習宣傳貫徹省委

十二屆四次全會精神，認真貫徹落實州委十二屆六次全會決策部署，是當前和今後一個時期全州的重大政治任務。各級黨委（黨組）要及時傳達學習，廣泛宣傳宣講，抓好教育培訓，引導廣大黨員幹部準確領會把握全面推進城鄉融合發展、扎實推動共同富裕的重大意義、目標任務和重點工作，切實增強貫徹落實的自覺性自覺性，一步一個腳印推動黨中央大政方針和省委、州委部署要求落到實處，切實把這件關乎現代化建設全局的大事抓实抓好、抓出成效，為甘肅現代化建設提供堅實支撐。

全會根據《中國共產黨章程》和《中國共產黨地方委員會工作條例》有關規定，批准廖學東同志因調離甘肅辭去州委委員職務。

全會号召，全州各級黨組織和廣大黨員幹部要更加緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，大力弘揚“忠誠、擔當、敬業、奉獻、團結”新時代甘肅精神，保持定力、真抓實干、擔當奮進，加快推進甘肅城鄉融合發展、促進共同富裕取得新成效，為奮力譜寫中國式現代化甘肅新篇章作出新的更大貢獻。

## 中共中央組織部下發通知要求在元旦春節期間開展走訪慰問生活困難黨員、老黨員、老干部活動

套資金，確保在春節前發放到慰問對象手中。

通知要求，要落實好离退休干部待遇和老党员生活补贴。对近年来出台的有提高部分离退休干部医疗待遇、提高离休干部生活补贴标准、提高离休干部护理费标准和增加离休干部离休费等政策落实情况进行检查，发现问题及时整改。认真做好新中国成立前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员生活补贴发放工作。

通知强调，各级领导干部要总结运用开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的工作经验做法，带头“四下基层”，深入艰苦地区、受灾地区和基层一线，认真倾听基层党员、干部和群众的声音，将党和政府的关心温暖送到困难党员、群众心坎上。要发挥好走访慰问的政治功能、教育引导党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署。要统筹做好走访慰问和节日期间丰富群众文化生活、抓好安全生产、维护社会稳定等工作，受灾地区要全力做好抢险救灾、恢复重建工作，确保人民群众度过欢乐祥和的元旦春节。

据新华社

## 中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

(上接第一版)

习近平指出，毫不动摇坚持、与时俱进发展马克思主义，大力推进实践基础上的理论创新，自觉用中国化时代化的马克思主义指导新的实践，是我们党把握历史主动、紧跟时代步伐、不断开创事业发展新局面的成功之道。实践永无止境，理论创新永无止境，认识真理永远不会完结，不断推进马克思主义中国化时代化新境界。中国式现代化为党的理论创新开辟了广阔前景，提出了新的更加艰巨繁重的任务。要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深入探索中国式现代化建设规律，不断回答实践遇到的新课题，以理论创新引领实践创新。

习近平强调，改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝，是决定中国式现代化成败的关键一招。推进中国式现代化，必须进一步全面深化改革，不断解放和发展社会生产力，解放和增强社会活力。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待，以改革到底的坚强决心，动真格、敢碰硬，精准发力、协同发力、持续发力，坚决破除一切制约中国式现代化顺利推进的体制机制障碍，全方位为中国式现代化源源不断注入新的动力，不断拓展中国式现代化的发展空间。

习近平指出，中国式现代化是中国共产党的社会主义现代化，只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党建设得更加坚强有力，才能确保中国式现代化劈波斩浪、行稳致远。要落实新时代党的建设总要求，以党的政治建设统领党的建设各项工作，健全全面从严治党体系，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，使我们党坚守初心使命，走在时代前列，始终保持蓬勃生机和旺盛活力，确保我们党永远不变质、不变色、不变味。

习近平强调，中国式现代化需要全体中华儿女和衷共济、共襄盛举，要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，坚持依法治港治澳，坚持和完善“一国两制”制度体系，落实中央全面管治权，落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则，坚持中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权相统一。支持香港、澳门发展经济、改善民生、破解经济社会深层次矛盾和问题，更好融入国家发展大局。实现祖国完全统一是大势所趋、大义所在、民心所向，祖国必须统一，也必然统一。要坚持贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，深化两岸

据新华社

## 《建国以来毛泽东文稿》(1-20册)、《毛泽东年谱》(1-9卷)出版发行

(上接第一版)

《建国以来毛泽东文稿》(1-20册)是一部供研究用的多卷本综合文献集。《毛泽东年谱》(1-9卷)是一部记述毛泽东同志从1893年诞生到1976年逝世83年间生平

业绩和思想理论发展的编年体著作。这两套系列著作的出版，对于研究毛泽东同志一生特别是在中华人民共和国成立后的思想理论、工作方法和实践活动，研究中国共产党领导新民主主义革命、特别是社会主

义革命和社会主义建设的成就、经验和艰辛探索，研究毛泽东思想科学体系的形成和发展过程，研究毛泽东思想为中国特色社会主义道路的开辟作出的历史贡献，对于帮助广大党员干部学习党的历史，更加

紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重要意义。

据新华社

## 州委理论学习中心组举行专题学习会

要。要带头铸牢政治忠诚。常抓不懈推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持用党的创新理论凝心铸魂，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，持续巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，做到党中央提倡的坚决响应，党中央决定的坚决照办，党中央禁止的坚决不做。要带头履行根本使命。认真贯彻落实省委常委会(扩大)会议暨2023年度各市(州)党委书记和省直有关党(工)委书记抓基层党建述职评议会议精神，着力固本培元抓教育、强党性，聚焦守正创新抓班子、带队伍，坚持和发展新时代“枫桥经验”和“浦江经验”，落实好“三会一课”等制度，严格党员教育管理监督，切实把基层党组织建成实现党的领导的坚强战斗堡垒，让每一名党员都成为一面鲜红旗帜在康巴大地高高飘扬。要带头勇于自我革命。认真落实全面从严治党战略方针，始终保持永远在路上的清醒和坚定，自

觉在思想淬炼中激发斗志意志、磨砺斗争筋骨，做到真管真严、敢管敢严、长管长严，围绕主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，高标准高质量开展好主题教育专题民主生活会和组织生活会，深入开展谈心谈话，全面检视剖析问题，严肃开展批评和自我批评，切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，力戒形式主义、官僚主义，切实把主题教育成效转化为干事创业的不竭动力。要带头发扬斗争精神。始终秉持攻坚克难、开拓奋进的勇气和毅力，总结运用好党积累的伟大斗争经验，持续增强斗争本领、把握斗争策略、保持昂扬状态，勇于直面矛盾问题不退缩、不逃避、不应付，备足工具箱、下好先手棋、打好主动仗，不断增强见微知著能力，努力践行和弘扬新时代甘肅精神，为建设团结富裕和谐美丽社会主义现代化新甘肅提供坚强保证。

会议指出，要把学习宣传贯彻落实

习近平总书记关于党的建设的重要思想作为重大政治任务。要突出抓好学习培训，坚持把习近平总书记关于党的建设的重要思想作为开展主题教育的重要内容，作为干部学习培训的必修课、主课，推动这一重要思想进教材、进课堂、进头脑，引导广大党员、干部学深悟透用好。要深入开展宣传解读。依托各类宣传渠道、平台，进一步加强宣传力度，讲清楚“十三个坚持”的理论渊源、发展脉络、理论依据、内在逻辑，不断增强党员、干部和群众的思想认同和理论认同。要认真抓好贯彻落实。坚持在埋头苦干、真抓实干中成就一番事业，增强抓落实的决心、明确抓落实的方法、提升抓落实的质量，不断把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

州级有关部门负责同志列席会议。

记者 张喆

## 2023年度州人大常委会党组理论学习中心组第十二次专题学习(扩大)会召开

(紧接第一版)最大限度为人民办实事、为群众解难题；要凝聚各方力量，推动全州人大工作不断提质增效。务必坚持围绕中心服务大局，不断优化监督支持和法治供给；要维护宪法权威，加强宪法法律宣传教育，提高立法质量，促进依法治理，抓好衔接配套方面的立法和法规专项清理；要

落实重大决策部署，用法治力量助推城基层治理、乡村产业振兴和共同富裕；要推进依法治理，把加强法律监督、推进法治甘肅、平安甘肅建设摆在重要位置。务必坚持全面从严治党，激活人大工作和建设的源头活水；要坚持“严”字当头，永葆清正廉洁的政治本色；要改进工作作风，

锻造服务人大工作高质量发展的模范机关和坚强干部队伍；要突出党建引领，推动党建工作与人大业务工作深度融合。

会议指出，当前和今后一个时期，要全力以赴做好元旦、春节和藏历新年等重要节点时段的森林草原防灭火、防灾减灾、安全生产等工作；要深入学习宣传贯彻落

实省委十二届四次全會、州委十二屆六次全會等重要會議精神；要做好州十三屆人大三次會議甘肅代表團參會準備和服務保障工作；要开好主題教育專題民主生活會、組織生活會，做好主題教育總結。

記者 蘭色拉姆